1   Un altoparlante (supponete che sia una sorgente puntiforme) emette un suono con una potenza  di 30.0 W. Un piccolo microfono, la cui sezione orizzontale ha un’ area effettiva di 0.750 cm2, è posto a 200 m di distanza dall’ altoparlante. Calcolate:

(a) l’ intensità del suono dove c’è il microfono e

(b) la potenza intercettata dal microfono.

 

2 Due corde identiche di un pianoforte hanno una frequenza fondamentale di 600 Hz quando sono tese allo stesso modo.

(a) Quale aumento frazionario nella tensione di una corda darà luogo a 6 battimenti/s quando entrambe le corde oscillano simultaneamente?

3  Un vaso di massa 150 g in rame contiene 220 g di acqua, entrambi alla temperatura di 20.0 °C. Un cilindro di 300 g di rame molto caldo viene immerso nell’acqua, facendola bollire, e 5.00 g di acqua vengono trasformati in vapore. La temperatura finale del sistema è 100 °C.

(a) Quanto calore è stato trasferito all’acqua (in calorie)?

(b) Quanto al vaso?

(c) Qual era la temperatura originale del cilindro?

Si trascurino le perdite verso l’ambiente.

